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Μάθημα για τις 11 Ιανουαρίου 

Η παραβολή του άσωτου 
υιού 

Κλειδί: «Γιατί αυτός ο γιος μου ήταν νεκρός και 
ξαναζωντάνεψε, ήταν χαμένος και βρέθηκε. Και 

άρχισαν να γιορτάζουν». 
Λουκάς 15:24  

Επιλεγμένα εδάφια: 
Λουκάς 15:11-24 

Η παραβολή του άσωτου υιού αρχίζει με τα εξής 
λόγια: «Ένας άνδρας είχε δύο γιους. Ο μικρότερος 
γιος είπε στον πατέρα του: Θέλω το μερίδιό μου από 
την περιουσία σου τώρα, πριν πεθάνεις. Έτσι, ο 
πατέρας του συμφώνησε να μοιράσει την περιουσία 
του μεταξύ των γιων του. Λίγες μέρες αργότερα, ο 
μικρότερος γιος μάζεψε όλα τα υπάρχοντά του και 
μετακόμισε σε μια μακρινή χώρα, όπου σπατάλησε 
όλα τα χρήματά του σε άσωτη ζωή. Όταν τα χρήματά 
του τελείωσαν, μια μεγάλη πείνα έπληξε τη χώρα και 
άρχισε να πεινάει». Λουκάς 15:11-14 

Αυτή η παραβολή απεικονίζει σε γενικές γραμμές τον 
τρόπο με τον οποίο ο Θεός αντιμετωπίζει όλη την 
ανθρωπότητα. Ο μικρότερος γιος, έχοντας λάβει 
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πολλά από τον πατέρα του, έφυγε από το πατρικό 
του σπίτι και σπατάλησε όλα όσα είχε λάβει, 
ξοδεύοντάς τα «σε άσωτη ζωή» ( ). Έχοντας 
εγκαταλείψει τα προνόμια του πατρικού του σπιτιού, 
απεικονίζει όλους εκείνους που έχουν πέσει στην 
αμαρτία και έχουν γίνει «νεκροί στις παραβάσεις και 
τις αμαρτίες τους» (Εφεσίους 2:1, Ρωμαίους 3:23).  

Αφού συνειδητοποίησε την απειθαρχία του, ο 
μικρότερος γιος επέστρεψε αργότερα ταπεινά στον 
πατέρα του. Είπε: «Θα πάω στο σπίτι του πατέρα 
μου και θα του πω: Πατέρα, αμάρτησα εναντίον του 
ουρανού και εναντίον σου, και δεν είμαι πλέον άξιος 
να ονομάζομαι γιος σου. Παρακαλώ, δέξου με ως 
μισθωτό υπηρέτη». Έτσι επέστρεψε στο σπίτι του 
πατέρα του. Και ενώ ήταν ακόμα μακριά, ο πατέρας 
του τον είδε να έρχεται. Γεμάτος αγάπη και 
συμπόνια, έτρεξε προς τον γιο του, τον αγκάλιασε και 
τον φίλησε». Λουκάς 15:18-20 

Ο άσωτος γιος συνειδητοποίησε τα λάθη του και 
επέστρεψε στον πατέρα του, ο οποίος τον δέχτηκε 
με χαρά. Όσο ήταν μακριά, ο πατέρας τον θεωρούσε 
νεκρό. Ωστόσο, όταν επέστρεψε οικειοθελώς, τον 
θεώρησε ξανά ζωντανό. Πόσο μεγαλοπρεπώς μας 
δείχνει αυτό το μήκος, το πλάτος, το ύψος και το 
βάθος της αγάπης του Θεού. Δίνοντας αυτή την 
παραβολή, ο Ιησούς ήθελε οι ακροατές του να έχουν 
μια εικόνα της καλοσύνης και της φροντίδας του 
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Θεού στην επιθυμία Του να ανακτήσει το χαμένο 
γένος της ανθρωπότητας. Πράγματι, όλοι χάθηκαν 
λόγω της αμαρτίας του Αδάμ, αλλά όλοι θα έχουν την 
ευκαιρία για ζωή μέσω του Χριστού. «Επειδή από 
τον άνθρωπο ήρθε ο θάνατος, από τον άνθρωπο 
ήρθε και η ανάσταση των νεκρών. Γιατί όπως στον 
Αδάμ όλοι πεθαίνουν, έτσι και στον Χριστό όλοι θα 
ζωντανέψουν».  1 Κορινθίους 15:21,22 

Σε ένα άλλο μάθημα από αυτή την παραβολή, ο 
πατέρας αντιπροσωπεύει καλά τον Ιεχωβά Θεό, ο 
πρεσβύτερος γιος απεικονίζει τους πιστούς 
υπηρέτες και προφήτες του Ισραήλ της Παλαιάς 
Διαθήκης, και ο μικρότερος γιος αντιπροσωπεύει το 
υπόλοιπο του έθνους που ήταν σε μεγάλο βαθμό 
προδιατεθειμένο στην πεισματάρικη και ατίθαση 
συμπεριφορά όσον αφορά τον θεϊκό νόμο. Επειδή το 
έθνος του Ισραήλ στο σύνολό του απέρριψε τον 
Ιησούς ως Μεσσία του και τον σταύρωσε, 
απορρίφθηκε από τον Θεό. Ο Ιησούς είπε: «Ιδού, ο 
οίκος σας μένει έρημος». Ματθαίος 23:38 

Όπως ο άσωτος γιος, όμως, έτσι και ο Ισραήλ θα 
επιστρέψει στην πλήρη εύνοια του Θεού. «Και έτσι 
ολόκληρος ο Ισραήλ θα σωθεί. Όπως λένε οι Γραφές, 
Αυτός που θα σώσει θα έρθει από την Ιερουσαλήμ 
και θα απομακρύνει τον Ισραήλ από την ασεβεια. Και 
αυτή είναι η διαθήκη μου μαζί τους, ότι θα αφαιρέσω 
τις αμαρτίες τους. ... Διότι ο Θεός έχει δεσμεύσει 
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όλους στην ανυπακοή, για να δείξει έλεος σε όλους. 
Ω, το βάθος του πλούτου και της σοφίας και της 
γνώσης του Θεού! Πόσο ανεξιχνίαστες είναι οι 
κρίσεις του και οι δρόμοι του ακατανόητοι!» 
Ρωμαίους 11:26-33 

  


	Κύριο Άρθρο
	Ανανεώνοντας τους όρκους μας

	Βιβλικές Μελέτες
	Προτρέποντας προς τη δικαιοσύνη
	Η παραβολή του άσωτου υιού
	Ο Φαρισαίος και ο τελώνης
	Ο Ιησούς και ο Πέτρος

	Χριστιανική Ζωή και Δόγμα
	Οι ευγενείς Βερροείς


